



臺灣臺南地方檢察署新聞稿

發稿日期：107 年 10 月 16 日

發稿人：襄閱主任檢察官柯怡伶

編號：1071016001

清淨家園 掃除賄選

南檢反賄廣播行動車起跑記者會

本署為因應今年 11 月 24 日直轄市長、直轄市議員、里長選舉，在選期倒數階段，為提醒候選人及民眾選舉不買票、不賣票，並鼓勵民眾踴躍檢舉買賣選票等不法情事，共同攜手反賄選，使反賄選理念深入鄰里社區，以杜絕賄選歪風，特於 107 年 10 月 16 日(星期二)上午 9 時 30 分，假臺南地檢署 1 樓大廳，邀請臺南市政府、警調機關及政風單位共同辦理「清淨家園、掃除賄選一起來」反賄廣播行動車起跑記者會。

會中，鄭銘謙檢察長表示，選期即將屆至，各組候選人為能獲得勝選，無不緊鑼密鼓地進行各項宣傳造勢活動，為避免候選人或選舉團隊透過不當行為進行買賣選票等方式，影響選情及選舉結果公正，臺南地檢署除積極查緝涉賄不法行為外，亦持續透過各項活動、單位及多元化的媒體宣導反賄選的概念，並以【檢舉賄選，人人有責】為反賄主軸，利用電子媒體、公益團體或環保清潔車等管道傳遞反賄選資訊。期待在乾淨的選風下，建立真正的民主，確保自己和下一代幸福的未來，讓民主政治永續發展。

臺南市政府代理市長李孟諺亦表示大家見到小朋友舞蹈眼睛為之一亮，為

了要讓我們的下一代生活在健康、陽光的環境成長，我們有責任把選舉環境打造成乾淨清新的選風，讓他們成長。臺南市的賄選行為經過本署與警、調合作多年的查賄反賄，選舉風氣以大幅改善，漸漸深入民間，已不見明目張膽的賄選行為，這是大家的努力的成果。

本次活動首先由臺南市億載國小的小朋友表演勁歌熱舞反賄選，作為活動的開場。接著由本署檢察長鄭銘謙、臺南市政府代理市長李孟諺、法務部調查局臺南市調查處長秦太龍、環保局長林健三、警察局長黃宗仁、政風處長詹政曇及與會貴賓，將象徵「黑金」、「買票」、「賣票」、「賄選」、「走路工」等負面、惡質選風之垃圾袋，擲入環保清潔車內，並同時發表本署與臺南市政府錄製之反賄廣播錄音，猶如將常見劣質選舉手段，一起掃入環保清潔車，期許能全市走透透地將反賄訊息傳播出去，還給市民一個「乾淨」、「清新」的優質選舉環境。

截至目前為止，本署立案之「選他」案件有 166 件，「選偵」案件有 17 件，4 人具保、1 人羈押。本署檢舉專線為 0800-024-099，民眾如有發現賄選不法情事時，可及時向檢警調與政風單位檢舉，同時呼籲候選人以政見、服務、專業獲取選民的支持，全民不買票、不賣票，共同杜絕買賣選票的惡習。

